

Z e z á m o ř í.

Paříž, 3. srpna. Americký ministr války Elihu Root odejel večer do Karlových Varů. Na dráhu doprovázeli ho členové amerického velevyševnictví a major Vignal, bývalý francouzský vojenský attaché ve Washingtonu. Paříž, 2. srpna. Proslýchá se, že byl večer spáchán pokus o zabití prezidenta Loubeta v Ram bouillet. President však požádal svědky případu, aby věc utajili. Pokus vražedný se nezdařil a president zůstal bez pohromy. Zdejší "Press" přinesla zprávu o autentátu na Loubeta, v níž praví, že útočník vypálil na něho z bezprostřední blízkosti, ale chybil se ho přes to píece a byl zatčen. Úřadníci zprávu popírají. Pres. Loubet předsedal večer ve svém venkovském sídle v Ram bouilletu ministerské radě. Před sedá ministerstva Combes vyloučil situaci vzhledem k zákonu o náboženských řádech. Právil, že se ze 6000 kongregací, spadajících pod ustanovení nového zákona, asi polovice podrobila a druhá polovice slíbila tak učiniti, až na 400, jež čekají na presidentovo podepsání dekretu, nařizující zavření jich ústavů. President večer tento dekret podepsal a tím jest věc v zásadě vyřizena. Londýn 2. srp. J. Pierpont Morgan právě koupil od hraběnky z Dudley krásnou rezidenci na Grosvenor ulici, ležící uprostřed modního Mayfaira. Co zaplatil za rezidenci, nepovídá se. Kalkutta, 2. srpna. Smišený železniční vlak vyjel se blíže Merutu z kolejí. Šestnáct domorodců bylo zabito a 30 Evropanů a domorodců poraněno. Peking, 2. srpna. Čing Ting Ping, vůdce povstání v jižní části provincie Pečili, byl chycen v provincii Ilonan a popraven. Jeho hlava byla pro výstrahu veřejně vystavena na místě vzpory. Před časem bylo o něm mylně oznámováno, že byl usmrčen v boji. Melbourne, Victoria, 2. srpna. V uhelném dolu Mont Kimbla udál se večer výbuch, při němž zalyhulo velké množství horníků. Až dosud vyloveno bylo 67 mrtvol; 149 dělníků bylo zachráněno. Zachraňovací práce jsou velice zesnadněny, poněvadž dlj je plný páry. Mezi oběťmi katastrofy nachází se řidič dolu a major McCabe, jenž zahynul s částí zachraňovacího muštvaa. Když udál se výbuch, prováděl právě jeden vládní úředník svoji obvyklou pro hlídku v dolu. Později nalezen byl v bezvědomí. Sydney, 2. srpna. Počet horníků, kteří při výbuchu v dole Mount Kible přišli o život, vzrůgá den ode dne s pokrokem zachraňovacích prací. Až dosud vyloveno bylo z dolu 120 mrtvol. Berlín, 4. srpna. Zdejší časopisy uveřejňují dopis komponisty a dirigenta Richarda Strausse, zažijící v ten smysl, že zpráva, rozšířená po Spoj. Státech, jako by tam pořádati chtěl řadu koncertů, jest předčasná. Strauss však praví, že mu byla taková nabídka učiněna, že však se dosud nerozhodnul, co udělá. Vídeň, 4. srpna. "Slowo Polskie" přineslo dnes zprávu o vzpouře trestantů v Jelisevetopolu. Mezi strážci vězničnými a trestanty došlo na dvoje ke krvavé srážce, při níž 34 trestantů bylo zabito a 73 raněno. Po zdoání odboje byli podněcovatelé vzpory ihned popraveni, 50 jich vrženo do nejtemněších cel na dobu šesti měsíců a ostatní do řve zmrskání. Praha, 3. srpna. Slečna Marie

Heritesova vrátila se před několika dny z cesty plně úspěšná po Anglii a zítra dne 24. července odjíždí do Petrohradu na pozvání slavné ruské alistiky, solové pěvkyně carského divadla p. Gorlenko-Doliné, se kterou koncertovala letos z jara v Chrudimí a Brně a tak slavnou zpěvačku svojí hrou uchvátila, že musela jí slíbiti uspořádati řadu koncertů v Petrohradě a na Rusi, jichž arrangement vzala p. Gorlenko-Doliná sama do rukou a při svém vlivu u ruského dvora a styku s nejvybranějšími ruskými kruhy zajistí mládětvé naši umělkyni nový úspěch na umělecké její cestě. Vídeň, 3. srpna. Vídeňská justiční kronika je bohatší zase o jednu kuriositu. Jakýsi Filip Laufer obžalován byl majitelkou tovarny na obuv. Singerovou, poněvadž její výrobky veřejně nazval klámpami a neřádem. Soud pak rozhodl, že Laufer sice urazil boty, nikoliv ale žalobkyni. Poněvadž ale boty nejsou žádným právním objektem, musel být Laufer sprostěn obžaloby. "Neue Wiener Tagblatt", oznamuje, že arcikněžna Alžběta, nejmladší sestra praesumptivního nástupce trůnu, arcikněžte Františka Ferdinanda, zasnoubí se s princem Petrem z Alcantary. Princ je vnukem zesnulého císaře Dom Pedra brasilského. Arcikněžna narodila se roku 1878. Nizza, Francie, 3. srpna. Jedna jeptiška, jež měla být vypuzena z Francie, poněvadž její řád nechtěl se podrobit zákonu ohledně kongregací, pokusila se zde o sebevraždu. Již od delší doby byly na ní patry známky choromyslnosti. Včera ráno vyskočila z okna třetího poschodí kláštera, volající: "Já letím do nebe!" Ve stavu bezvědomí nalezena byla později na dláždění a dopravena do kláštera. Lékařové pochybují o její uzdravení. Zprávy domácí. Stav obchodu. Zpráva o úrodě za min. týden jsou slibné až na stranae lřjáky v Texasu, kteréž učinily škodu zatopením polí a odnesením mostů. Továrny jsou dobře zaměstnané, železárství a ocelárství jest v plném proudu a tkalcovství nezůstává pozadu. Nedostatek paliva, hlavně tvrdého uhlí, vadí ještě na mnoho stranách, ale na měkkém uhlí a koku se pracuje plně. Podrobný obchod jest skoro všude uspokojivý a pro podziměk se očekává hojný obchod všude. Výtěžek železnice za července vykazuje 3.3 ze sta více, nežli loni a 20.8 ze sta více, nežli předlohním. Qbilní ceny byly ve spekulacním měsíci udržovány ve výšce nepřírozené a koncem měsíce musily sklesnouti, tak že jsou ted na pravidelné ceně, jak přírozené okolnosti vyžadují. Bavlna si drží cenu pevně tak dalece, neboť není jí nadbytek v zásobě. Ani povodní v Texasu neobávají se se obchodníci bavlnou, neb možno, že povodně ty bavlně spíše prospějí, nežli ublíží, až bude po nich. Masa také šla s cenami svými trochu dolů, avšak když zase přišly slabé dodávky, držela se cena pevněji, a za dobré a výborné kusy zůstane dobrá a výborná cena v platnosti.— Pšenice se tento týden vyvezlo ze země 4.388.534 bu. a korny 38.405 bu. Obchodních úpadků bylo oznámeno tento týden 168 proti 178 před týdnem a 160 před rokem. 500 dorostlých se pohřešuje. Z Dallas, Tex., sděluje se dne 31. července: Dnes v noci došla

zpráva z Hillsboro, že od 400 do 500 mužů, zaměstnaných kácením lesů v údolí mezi potoky Richland a Post Oak se pohřešuje. Nebylo o nich ničeho slyšeti od velkého líjaku a povodně minulé soboty a panují obavy, že někteří z nich utonuli. Jsou činně vyhledáváni, dostati spojení se zapotopeným okolím, avšak až do pálnoci se to nepodařilo.— Pět lidských životů a na sta kusů živočišného dobytku přišlo na zmar v zátopě 40 mil jihovýchodně od Austin. Dnes v poledne dostoupila situace k vrcholu zhouby. Doprava na železnicích jest v krajíných povodních postřezných úplně zastavena. V údolí Brazos nabývá stav věcí stále hrozivějšího tvaru. Řeka opět začíná značně stoupati v okolí Waco a voda dosáhla opět bodu, na kterém se nalezala dnes ráno. Lid usazený v nížinách byl v čas varování a počíná se usazovati na výšínách. Zároveň i dobytek byl v čas odstraněn, pokud se to dalo. Pokud se ví, zahynulo během povodně 9 lidských životů. Zemřela po 45denním postu. Po 45denním postu zemřela v San Francisco, Cal., 31. července ráno p. Kateřina L. Ballová, spolumajitelka hotelu "The Hedgeres". Její případ jest ten nejpoprohodnější, jaký kdy byl zaznamenan. Paní Ballová byla padesátíná a byla neobyčejně tlustá. Před tím, než odhodlala se k postu, vážila 250 liber a vzrostlější tloušťka činila jí mnoho obtíží. Na odporučený lékař podstoupila půst, který měl trvati 50 dnů. Na konci patnáctého dne ztratila Ballová 40 liber na váze, avšak zůstala při své a nejevila nejmenší chuť po jídle. V ten samý den také vystoupila po schodech do třetího poschodí, aniž by nucena byla odpočívati aneb lapati po vzduchu, kterýžto výkon nebyla vstupu po leta před tím provzdila. Až do 20. neb 21. dne postu stav Ballové se zlepšil, ona síbila a ovidně byla stále čilejší. Vše šlo hladce až do posledních dnů, kdy počala náhle slabnouti, avšak chtěla za každou cenu lžítu do držeti. Konečně domlouvali lékaři, kteří byli k ní zavoláni, dala se pohnouti k tomu, že požije v 45. den sousto lehkého jídla, leč když ten se dostavil, zemřela Ballová o 10. hod. ranní vyhladověním. Nyní váží mrtvola její pouhých 120 liber. Příznak se před smrtí. William Thompson v Denver, Col., přiznal se na smrtelné posteli, že on to byl, jenž zabil svého časa svého i 13letého syna a ne Zebe Nicholson, jenž byl proto odnosen na dlouhá leta do žaláře. Na základě toho byly podniknuty kroky, aby byl Nicholson z vězení propuštěn. Thompson bydlil v okresu Baca. Hrozně popálení. Paní Annie Libecká a její syn Arnošt lež v hrozně popálení v domku č. 932 Pulaski ul., v Milwaukee, Wis., v polské čtvrti 18. warty. Syn chtěl zachrániti plameny obklopenou matku, však byl při tom popálen tak, že se o jeho uzdravení pochybuje. Po dobný jest i stav jeho matky. Táž bydlí ve zmíněném domku se svými syny Arnoštem, Florianem, Bohumilem a Tomášem. Dne 2. t. m. večer byl Arnošt sám doma s matkou, jež připravovala večerňi. Ježto byl v kamnech špatný oheň, chtěla tomu stará paní od pomoci petrolejem. Však stopa přiblížila s končevkou k ohni, nastal výbuch a v okamženi byla v plamenech. Na její pokřik přiběhl syn Arnošt, jenž byl právě

venku, a snažil se ve svém rozčilení uhasiti plameny hořými rukama, při čemž se ovšem hrozně popálil. Zatím přicházeli také sousedé, kteří udusili plameny a paní Libecká pomoci pokřývek. Ubohá stařena jest popálena od hlavy až do paty. Šaty na ní úplně shořely. Výtržnost při pohřbu. Min. čtvrtek odbyval se v New Yorku pohřeb nejvyššího rabína židovské pravověrné církve. Jakuba Josepha, a súčasťou se ho na tisíc židů nejenom z New Yorku, ale i z mnoha blízkých měst jiných. Židovské občody byly většinou zavieny a v mnoha synagogách konáno modlení. Když se zástup ubíral kolem tavrný Hooevy na výrobu tiskářských strojů, stropil si kdosi posměch a vyhl na pravod peji vody. To působilo na divky v oknech tak, že počali dolů shazovati vše, co jim do rukou přišlo, dřív, staré kalhoty, namočené v oleji a pod. Účastníci průvodu na to podnikli veliký útok na tovarnu a v malé chvíli vytouklí všeska okna, vedoucí do Grand ulici. Aby je odehnali, spustil kdosi náně proud vody z hadice. Ale to vedlo k výtržnostem jenom větší. Kočiči na kočářech pohněli koně, abyse ze sousedství budouv brzo dostali, několik lidí bylo povaleno a přejeto a konečně dostavilo se policie a počala do lidí obušky mlátiti. Zmatek byl k nepopsání. Mnoho lidí polučeno do krve, také několik policajtů. Jeden je poraněn vnitřně a snad zemře. Ambulance měly mnoho práce. Podobná výtržnost se opakovala v brooklynském mostu, kdež vržen mezi zástup kus dřeva. Na hitřově shromáždilo se 40.000 lidí. Večer odbyvali židé dvě protestní schůze. Průtěhoválecký úřad oznamuje že zákony pro přistěhovalce mají též platnost pro Porto Rico a Filipíny. Aby se přešlo možným stěhování se Činanů z jmenovanýmčl zemí do Soustátí, musí osoby, které přijedou z Porto Rica nebo z Filipin do Spoj. Států, podřobiti se platným přistěhováleckým zákonům, které na jiné národy platnosti mají. Přijezd jen. Smitha. Jenerál Jakub Smith přijel do San Francisco 1. srpna parníkem "Thomas" z Manily. Neměl tušení o tom, že byl dán prezidentem do penazi a dověděl se to teprve od lodivoda, jenž přijel parníku vstříc. Vyslechl tuto zprávu mlčky a odešel opět do své kajuty. Když vjel parník za 6 hodin na to do přístava, vstoupil na loď major Duval a odevzdal Smithovi zápečetěnou listinu — úřední zprávu o jeho propuštění z armády. Půl přečtení listiny zmocnilo se Smitha pohnutí a též se odebral opět do kajuty, kterou opustil teprve, když přibyla ceiná loď, která ho dopravila s manželkou na pevninu. Ubytoval se v hotelu a odebral se pak do hlavního vojenského stanu. Ježto se musf ohlásiti u jenerálního pobočnika ve Washingtoně, tedy odjedle asi hned na východ. Novinářští zpravodajové se marně namáhali, aby pohnuli Smitha k rozmluvě. Týž žlice sešel a vyhlázi mnohem starší než 62 let. Jest na něm patřno rozčilení poslední doby. Cestovní plány Rooseveltovy. Soukromý tajemník Cortelyou již z neděle pracuje na plánech pro tři cesty Rooseveltovy, jež tento podnikne v nejbližší době. Ku konci tohoto měsíce vydá se

Roosevelt z Oyster Bay do novoaiglických států a při tom navštívi nejméně sto osad. President nepřeje si žádných velikých slavností a vůbec žádných banketů. Většinu cesty vykoná koňmo. Masařský trust doplněn. Velkoobchodníci masem v Chicagu zaokrouhlili nyní svůj trust tak, že jsou v něm zastoupeny všechny velké firmy mimo dvě, totiž Cudaha a Schwarzschild & Sulzberger, které ovšem budou také brzy donuceny kousnouti do do kyselého jablka a závody svého trustu vyprodat. Nová společnost založena s kapitálem 150 milionů dolarů. Swift & Co., jejichž základní kapitál akciový obnášel 25 mil., dostanou od trustu 62 1/2 milionu a stejným poměrem budou vyplaceny i firmy Armour, Nelson Morris a jiné. Cyklon v lowě. Děsný cyklon postihl malé městečko Hanna's Siding východně od Sverace na dráze Minneapolis & St. Louis dne 3. srpna časně ráno. H. A. Shaw a jeho manželka leží na smrtelné posteli následkem zranění, jež utrpěli padající trámy. Více jíných osob bylo ležejší poraněno. Mezi sbořenými budovami nalezl se též elevator společnosti Way & Johnson. Bouře řádila od Algonka k Sverne, takže zaujímala pruh dvacet mil délky a devět mil šířky. Na své dráze zničila veškerou polní úrodu, zvláště kornu. Orel unášel dítě. Malý chlapec James Harrise, který bydlí v hustém lese blízce Elias, Ind., byl unesen orlem do povětřné výše a zanesen na několik mil cesty a po jednohodinném hledání nalezl u houšti zcela neporaně. Dítě spalo na rohoži na dvoře a jeho křik vylákal matku, která spatřila orla, jak drží dítě ve spárech a leť prýč. Trvalo dle půl hodiny, než se z leknuťi probrala a dělnici na farmě dali se se hned do hledání dítky a po hodině je konečně nalezli. Dítě nebylo nijak poraněno, pouze mělo na těle známky od spárů dravého ptáka. Opilí hadi. Po tři dny bylo městečko Wynnewood, I. T. v držení asi padesáti hadů "a jejich majitele Charles M. Kisnera. Městští úředníci byli nuceni opustiti město, trestanti byli osvozeno násilím z vězení a majitel obchodu a jini lidé byli nuceni uprchnouti. Minulú ponědlí přibýl do tohoto města C. M. Kisner z Wynnewood s padesáti dobře vycvičenými hady, při čemž rovněž prodával záračná masti proti ústknuti. Dělal výtečné obchody, ale záhy se shledalo, že jest to podvodník nejhoršího zrna, který má najmuté nohsledy, aby mu dělali reklamu obchodní. Mimo to rozšířoval nemravné tiskopisy mezi omaladinou. Úřady byly na to upozorněny a proto celý cirkus Risnerův byl policií vydrancován a mimo jiných věcí byl mu vzat i cenný stroj s necudnými pohyblivými obrázky. Had však neměl žádný z policistů chuť se dotknouti. Komediantu Risnerovi nezbylo nic jiného, než hadi a znaje jejich vlastnosti, odebral se s nimi do jistého hostince a tam donutil hostinského, aby jim dal pořádnou dávku lihovín. Na to odebral se s opilými hady do věznic, poručil hlídači, aby mu vydal klíče a když ten odepřel tak učinit, pohrozil, že na něho pošle hady Biliho a Jima a hned také dva největší dobře vycvičené hady k sobě zavolal. Klíčeník Ku konci tohoto měsíce vydá se

hrozivou tvárností a proto ochotně klíče vydal. Následující den vyhadl se Kisner se svými hady a pochopy na obchůzku, kde všude všichni dobře pochodili. Majitel a zřizenci cirkusu opatřili se novým oděvem a žádámcuz obchodníků nenapadlo protestovati, neboť hadi byli stále připraveni k útoku. Arcibiskup kárá své katolíky. Arcibiskup Ireland v St. Paul, Min. ve svém kázání obořil se na katolické občany vůbec za jejich opovržlivost, že posuzují jediná vládní na Filipinech, odkud mají býti vyháněni mniši. Právil, že jest to nevhodné pro katolíky, aby do toho strkali prsty, dokud to mají mezi sebou v práci prezident s papežem v Římě a snaží se, aby to vytřídili co nejlépe. Káral katolické kněze a občany, kteří na obranu církve, jak se domnívali, ozvali se proti jediná naší vlády ve věci mnišské, když tomu nerozumějí a mohou věci a církvi ještě ublížiti, nežli prospěti. Katolickým tělesům že se v Americe nepovede dobře, leč by jejich členové byli prochnuti duchem země a hlubokou láskou pro její blaho: Reptati proti vládě zbytečně jest proviněni se nespravedlnosti proti mužům v úradě a zařizním. Nesmí katolíky napadnouti, aby zakládali mezi sebou dost málo něco podobného v katolické straně na základě náboženských prospěchů, neb to bylo by celému katolictvu v zemi osudným. Elektrinou popravu. V elektrické stolici v Sing Sing N. Y., popraven byl 4. t. m. Aaron Halla za zavraždění Mary McCarthové, kterou dne 17. května 1900 v New Yorku zastřelil. Slečna McCarthyova zdráhala se pojmouti jej za manžela. Poslední rozmluva měl s devěctem v obchodě, kde pracovala. Halle mluliv šeptem a okolo stojící zaslechli pouze slova devěctě: "ne, ne!", která několikráte opakávala. Halle pak devěce několika ranami z revolveru zastřelil a pak pokojně očekával své zatčení. Zemětřesení. Z Heleny, Mont., dochází zpráva, že byl navštíven okres Missoula zemětřesením, jež však trvalo jen dvě vteřiny a způsobilo malou škodu. Pouze v Clintoně byli ořes dosti prudký, tak že spadlo několik starých stavení. Z Filipin. V Manile cholery ubývá, ale v provincích se šíří. Minulou sobotou bylo ohlášeno v provinciích neméně než 605 případů cholery a 525 úmrtí. Od vypuknutí epidemie bylo ohlášeno na souostrovi 21.408 onemocnění a 16.105 úmrtí. Myslí se, že nebylo mnoho případů vůbec ohlášeno a že může obnáseti počet onemocněných asi 28.000. V Manile zemřelo dosud na cholera 48 Američanů a 18 Evropanů. — Doprvní parník "Jeneral Olva" odejel do Singapuru, aby tam vzal na palubu guvernéra Tafta, jenž jest na cestě z Říma do Manily. Bandita Mauras, jenž děsil po deset let obyvateľstvo ostrova Romblonu, byl chycen nedaleko ostrova Libuyan domorodými policisty. Byl dopraven se svazanýma rukama do lodí, aby byl odevzen na ostrov Romblon. Na cestě však skočil do moře a utonul. NEBRASKA Paní E. Crowell, staříčká vdova, zmizela ze svého domova v Lyons, nezanechavši po sobě ani stopy. Posledně byla viděna

v pondělí večer, kdy ještě živo rozmlovala s členy rodiny a žádný nepozoroval nic podezřelého. Jelikož stařena byla chatrného zdraví a poněkud dětinná, myslí se, že v blouzněni odešla. Předěší týden byl v Plattsmouth pokousán zuřivým psem Emil, tři roky starý synáček Hans Frahma, v oblíceji tak, že lékař byl nucen seřiti ránu pěti stehy. Doufá se, že kousnutí nebude mítii zlych následku. Ruby Camp, 15 rokú stará dívka z Fairbury, byla min. týden poslána do polepšovny. Na Burlingtonské dráze blíž Lorenza přišel o život bratř B. Robbins. Padl mezi káry nákladního vlaku, několik kar je přejelo a rozdrtilo tělo jeho k nepoznání. Dělnici zaměstnaní na sekci dráhy Fremont, Elkhorn & Missouri u Kennerd, počtem 8, hlásí se o vyšší mzdu. Žádají \$1.50 denně; dosavadní mzda obnášela \$1.25. V Superior přišel o ruku mladý farmer John Wanan. Jel na samosvazači, koně se něčeho uleká a dal se v divoký běh, při čemž Wanan byl vržen přímo před stroj, který mu urzil ruku nad loktem. Minulý týden byla v Sidney kousnuta chřestýšem 6 roku stará Mabel, dceraška zámožného farmera Jerome Haistona. Nestává žádná naděje na její uzdravení. James E. Stewart, po 20 let osadník Holt County, bydlící blíž městečka Stuart, zmizel záhadným způsobem minulý týden. Poslední čas nalezal se ve velké finanční tísní, což se zdálo velmi neblahých následků na jeho mysl. V neděli byl koňmo v Stuart a k večeru vydal se na cestu k domovu. Druhý den jeho kůň nalezl byl pasoucí se podél cesty, leč po Stewartovi ani nejmenší stopy. Panují obavy, že v trudnomyslnosti spáchal samovraždu. V Nebraska City předěší týden střeži usel smrti vykrváčením 14letý hoch Claude Allen. Ležel u okna a ve spánku vystrčil nohu oknem, kde ostré sklo přefřízlo mu žilu. Byl povolán lékař, chlapec však velice utrpěl značnou ztrátou krve. H. E. Nelson, geolog z Omahy, meškal minulý týden v okolí Nebraska City, prozkoumávaje tamnější krajinu, stávali na děje na dobývání petroleje neb uhlí. Přinesl několik vozů uhlí a praví, že jen při velkém peněžním nákladu by mohlo býti dobytáno; než jakých stop petroleje nenalezl žádných. Den 3. srpna byl nejparnější tohoto roku v Omaze. Večer pak dostavila se prudká elektrická bouře, která řádila ještě o půlnoci. Blesky křízovaly se ustavičně tak, že obloha podobala se moři plamenů a hrom děsně buřácel. Telefonní a telegrafní dráhy byly značně poškozeny a veškeré strojnpy pro osvětlování byly zastaveny, následkem čehož ani jedna světlna ve městě nehořela a domy nebyly osvětleny. Několik požárů vypuklo a o půlnoci byli hasiči zaměstnaní na 4 různých místech. Přistěhoválecký úřad Spoj. Států oznámil tajemníkovii strojnické unie Graceovi do Omahy, že nebude vláda trpěti, aby byli importováni na obsazení míst stávkujících dělnic z ciziny. — Grace se totiž dověděl, že hodlá importovati dráha Union Pacific dělníky z Anglie a Skotska, aby je zaměstnávala na místě stávkujících ve svých dílnách. Oznámil to přistěhováleckému úřadu a obdržel zmíněnou odpověď.